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Zápis zo seminára projektu Vidiecka mládež v regióne na 

Úrade PSK v Prešove dňa 03. 10. 2019 v čase od 10:30 

do 15:30 hod. 

 

Seminár projektu Vidiecka mládež v regióne sa tento rok uskutočnil 

na Úrade Prešovského samosprávneho kraja v Prešove vo veľkej 

zasadacej miestnosti.  

Pred uskutočnením seminára prebiehali prípravy na seminár 

v podobe tvorby prezentácií členmi tímu, rozposielaní pozvánok, platená 

reklama na Facebook-u s určením vekovej kategórie do 30 rokov. V ráno 

pred seminárom prebehla informačná akcia o projekte a seminári v Rádiu 

REGINA Východ, kde členka tímu Čuchtová informovala v krátkosti 

o projekte a seminári. 

Na prízemí Úradu PSK bola umiestnená informačná tabuľa o projekte 

a miestnosti, rovnaká bola umiestnená aj pre vstupom do zasadacej 

miestnosti. 

 

Seminár sa otvoril príhovorom za VÚC, kde zástupca z Úradu PSK 

pán Imrich Krajňák zdôraznil, že téma projektu VMR je v súlade s cieľmi 

PSK a spomenul ich výzvy v téme. Spomenul stredné školy, ktoré sú v ich 

správe a ich podporu a vzájomnú spoluprácu, ktorá je podmienkou 

pozitívneho napredovania. Poprial nám množstvo dobrých nápadov do 

budúcna. 

 

Za OZ VIPA SK prehovorila aj štatutárka M. Behanovská, ktorá hostí 

a účastníkov seminára privítala, poďakovala im za účasť a prejavený 

záujem o túto tému a predstavila OZ VIPA SK. 
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Po nej projektový manažér M. Melich predstavil projekt, jeho ciele, 

úlohy ako aj aktuálne informácie o aktivitách projektu, počtoch 

účastníkov. Následne zabezpečoval fotodokumentáciu a video 

dokumentáciu seminára. 

 

Expertka na problematiku mladých - Marianna Kemková predstavila 

prezentáciou Vyhodnotenie diskusií a dotazníka z aktivít projektu, 

informovala zlom stave v komunikácii mladých s verejnou správou a ich 

nezáujme o dianie v samosprávach. 

 

Medzitým prišli ďalší hostia, privítali sme zástupkyňu z mestského 

úradu mesta Prešov a z Úradu PSK sa pridala aj p. Miščíková, následne 

sme sa presunuli k ďalšej prezentácii. 

 

 Následne sme zmenili program a rozhodli sme sa zaradiť 

predstavenie Informácií o Mládežníckom vidieckom parlamente na 

Slovensku – jeho založení a úlohe zlepšiť okrem iného aj komunikáciu 

medzi verejnou správou , samosprávami a mladými ľuďmi na vidieku. 

Tento predstavili Marianna Kemková a Iveta Čuchtová, ktorá položila aj 

otázku pre mladých účastníkov smeinára, či sa zúčastňujú verejného 

života v obci, zodvihli sa asi len 2-3 ruky, čo je veľmi málo. 

 

Okrem toho mala vstup aj Júlia Čuchtová, ktorá bola v Bruseli v roku 2013 

cez YUVENTU na konferencii pre mladých z EU a pozdieľala sa so svojimi 

skúsenosťami z podujatia, aby mladí ľudia vedeli aké majú možnosti 

zapájať sa do verejného diania. 

 

 Potom nasledovala téma s názvom Komunikácia so samosprávami, 

kde Expertka v oblasti regiónov, koordinátorka regionálnych aktérov spolu 
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s Odborníčkou juniorkou predstavili vyhodnotenie komunikácie a diskusií 

zaslaných samosprávam, Slaninová dala výzvu o doplnení údajov za obce 

na web stránkach e-obce.sk a ministerstva vnútra. 

Tu sa ozvala pani z PSK, že sme mali kontaktovať pracovníka na 

VUC a oni majú podrobne spracovanú databázu obcí aj s kontaktami.   

Náš postoj za VIPA SK - vystáva otázka, že ako sa dopracovať práve 

k tej osobe, ktorá nám to bude ochotná poskytnúť na každom 

samosprávnom kraji. Jednoduchšie je, keď je to verejne prístupné na 

spomínaných stránkach a hlavne kompletné a aktualizované po každých 

voľbách. 

 

Pred koncom bloku a diskusiou mal vstup aj zástupca Iniciatívy 

malých obcí - M. Sekerák – starosta obce, ktorý podal informácie o stave 

malých obcí na východe Slovenska, finančnej situácii a práce s mladými 

ľuďmi zo strany samosprávy. 

 

Následne sme vyzvali na diskusiu o prednesených témach 

a odpovedali na prípadné otázky: 

 

Žiačka z SOŠ Prešov sa pýtala, ako by sa mohla aktívne zapojiť do 

našej práce s mladými. Pani Burčíková navrhla prepojenie seniorov 

a mladých, aby im predávali skúsenosti.  

 

Zástupkyňa mesta Prešov hovorila o tom, že sme sa odstrihli od 

toho dobrého, čo tu bolo pred rokom 1989 a teraz sa k tomu chceme 

vrátiť. Apelovala na mladých, aby sa pýtali rodičov, starých rodičov na 

zväzy mládežníkov a ich činnosť, inšpirovali sa tým, čo tu dakedy 

fungovalo. 
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Pani z VUC sa pýtala - Koľkí mladí ľudia čítajú krajské dokumenty, 

ktoré sa zaoberajú tematikou. Na stránke PSK sú zavesené úspešné 

projekty “Dobiehajúce regióny“, analýzy zahraničných expertov. 

 

Pani Jezna: Príprava rozpočtu obce, podhodnotené sú dotácie pre 

mladých a len pre vybrané skupiny sa vyčleňujú financie. Urobiť si interné 

analýzy na čo ide aká časť rozpočtu. Aby mladí cítili, že sa na nich 

nezabúda. 

 

Po diskusii bola obedná prestávka kde sa účastníci občerstvili 

a oddýchli si pred ďalším blokom. 

 

 

Po obede nasledoval druhý blok, ktorý začal prednáškou 

o diskriminácii, kde prednášali Behanovská a pozvaný hosť Jezná. Tu sa 

dvaja starostovia ozvali, že sa cítia diskriminovaní, lebo jednému 

predchádzajúci starostovia nechali obec v žalostnom stave, kde nie je 

vodovod, kanalizácia, všetko chátra. Druhí sa cíti diskriminovaný, lebo je 

starostom obce do 500 obyvateľov, nemá marginalizované skupiny a tým 

je 90% výziev mimo nich.  

 

Nasledovali prezentácie o spolupráci s partnermi projektu z obce 

Heľpa a Miklušovce, ktorí prezentovali o spolupráci, o tom čo dosiahli 

spoluprácou v aktivizácii mladých ľudí v ich obciach. 

 

Na záver druhého bloku prednášok predstavila Mária Kemková 

niektoré základné výstupy z koncepčného dokumentu projektu.   
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Po druhom bloku nasledovala diskusia na záver. 

Pani Burčíková rozprávala o tom, že nedávno boli voľby do EU 

a blížia sa parlamentné a do politiky sa zapájajú generácie, ktoré chcú 

zmeniť politickú kultúru na Slovensku od základu.  Mladí ľudia by si mali 

uvedomiť, že po dovŕšení 18 rokov sú ľudia schopní sa zapájať do politiky. 

Oslovil ju aj projekt v Heľpe, ako zapájajú deti do občianskej spoločnosti, 

preto je dôležité väčšie zapojenie mládeže do komunálnej politiky. 

K diskriminácii sa vyjadrila, že aj nerovnosť regiónov je diskriminácia – 

kvôli čomu je obyvateľstvo prestarlé a prečo mladí odchádzajú do 

zahraničia. 

 

Pán Burčík sa vyjadril, že na SR zaostávame 15-20 rokov na vidieku 

za Európou, lepšie raz vidieť ako 100 krát počuť. Ľudia by mali chodiť do 

zahraničia a učiť sa zo skúseností iných krajín a opačne a recipročne aj my 

máme čím prispieť do celkového poznania výmenou skúsenosti. To je 

dobré keď ľudia vidia v zahraničí ako to funguje. Nech ide mládež do 

zahraničia, veď oni sa vrátia, keď tu budú veci fungovať. 

 

Pani Jezná sa vyjadrila nech štát podporí šírenie dobrej praxe aj 

finančne, lebo bez financií to nejde. 

 

V Prešove, 3.10.2019 

 
Zapísal: Bc. Marek Melich, Mgr. Monika Slaninová 

 


